

# 他乡年,故乡味 双塘村开展春节走访慰问

星报讯(李玲 朱静 记者 马冰璐) 王志刚是河南人,现在合肥市蜀山区南岗镇内的一家物流公司从事运输职业,在合肥已务工六年。2020年2月,因新冠疫情暴发,他单枪匹马驱车前往湖北黄冈市英山县运输医疗物资。今年,为响应政府号召,他和妻子决定继续留在合肥过年。2月3日,南岗镇双塘村的工作人员将“新春礼包”送到了他家。

春联、窗花、“福”字,牛年吉祥物、食盒……当夫妻俩接过这份礼包时,非常激动:“没想到村里这么贴心,还给我们准备了这些东西,让我们留在这里感到很温暖。”

据悉,为了给外来务工人员营造温馨的节日气氛,南岗镇双塘村经过前期摸排走访,对辖区内留肥过年的三十户人员开展春节关爱慰问活动,希望他们能度过一个欢乐祥和的春节。

“下一步,还将继续开展新春送到家系列活动,保证留在合肥过年的外地务工人员安住心,留得下,过得好。”村党委书记夏国苍说道。与此同时,南岗镇还积极联系辖区企业,通过多种方式,积极宣传合肥市“迎新春、送温暖、稳岗留工”政策,指导企业开展相关工作,让企业最大限度享受到政策红利。



春节即将来临之际,为了弘扬中华优秀传统文化,关爱辖区老人,合肥市陆大村老年委携手关工委、计生协、共青团、残联等部门开展“送‘福’迎新春 情暖老人心”主题巡访探视活动,陆大村组织数名志愿者前往欣然居巡访探视五保、独居、空巢等特殊困难老人,为老人送去“福联”和新春祝福。

■ 陆亚群 记者 沈娟娟

## 肥西县民政局: 高质量党建 引领高标准起步

星报讯(解正银 赵磊 记者 赵汗青) 为迎接建党100周年,展现“十四五”开局之年新气象、新成效,肥西县民政局党组坚持以高质量党建为抓手,提升政治站位,科学谋篇布局,狠抓服务落实,确保年度民政工作高标准起步。

抓党建强政治引领。形成“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的共识。传达学习十九届中央纪委五中全会精神,研究会议精神融入民政业务工作的具体措施。组织民政局青年理论学习小组研讨党的理论、参加党史教育,提升青年干部政治素养。建立健全民政领域重大事件、重要时段值班报告、信息报送制度。

抓党建聚发展动力。全省民政工作会议召开后,民政局围绕贯彻落实迅即进行部署,特别就如何履行“三聚焦”“三基本”职责使命深入探讨研究。以“建党100周年”为主题,扎实推进效能建设、文明创建、先进典型争创等活动,形成良好干事创业氛围。

抓党建严作风纪律。全面推进从严治党,履行“一岗双责”、落实主体责任,建立完善党风廉政建设责任制清单,党组织的战斗堡垒作用进一步强化。

## 让墨香“飘”进孩子们的生活中



务平台,结合社区书画展、社区美化记以及传统节日主题活动,满足社区居民对于传统书画文化兴趣学习的需求,丰富社区居民的日常文化生活。

### 2000余人次徜徉书海墨韵

最近一段时间,墨香社吸引了一批大学生志愿者的加入,为竹西社区翰墨飘香注入了新鲜血液。大学生志愿者说,书画可以培养孩子们对中国文化的喜爱,锻炼孩子的耐心和细心,同时,还可以潜移默化地提升自己各方面的素质和能力。

学师范专业的王扬也是此次大学生志愿者之一,在教孩子们写字的过程中,她还穿插了一些历史小故事,“帮助孩子更好地理解,对他们进行激发和引导。”

“墨香社”项目自落地实施以来,参与项目的注册志愿者人数就已达到30多人,共计开展服务活动近百场次,服务辖区居民2000余人次,如今已经成为附近一个响当当的品牌。寒假以来,又吸引数十名大学生志愿者和在墨香社“毕业”的学生们参与到墨香社志愿服务活动中。接下来,竹西社区墨香社将利用寒暑假常态化开展大学生志愿者书法授课,也会经常邀请已经毕业的学生们分享学习书法绘画的方法与经验。

“从小培养孩子的兴趣和爱好,到最后自觉追求艺术的高雅殿堂,在这个过程中,心无旁骛,齐心协力,这才是墨香社的初衷。”臧永森说。

9岁的臧熒斐已经上了十几节课,感觉自己越来越有耐心,字也写得越来越好看,家庭作业经常被老师表扬,“以后如果有机会,我也想把更多中国文化遗产下去。”

星报讯(张静 记者 沈娟娟) “写毛笔字首先需要摆正握笔的姿势,两手据案,肩平背着,目注纸上……”在合肥市竹西社区新时代文明实践站,大学生志愿者正在给孩子们讲解基本的执笔姿势,并且手把手教孩子们书写。

书法不仅仅是写字,更有着深厚的文化内涵。常青街道竹西社区的“墨香社”志愿服务项目以辖区6~12岁的社区儿童作为服务对象,通过搭建书法、国画教学等服务平台,将“墨香”注入到孩子们的生活中,引领孩子们在书海墨韵中修身养性。

### 墨香从退休人员“飘”到孩子们身边

臧永森是“墨香社”的发起人之一,2015年退休后,经常和附近的书画爱好者在一起切磋,挥毫泼墨时常会引来一批“粉丝”,有些人就询问:“是否可以把孩子送到你们身边来入个门?”

经过了解,竹西社区未成年儿童很多,每天从学校放学到家长下班的一个多小时是家校衔接的真空时段,家长和学生都迫切需求一个集托管和兴趣学习于一体的好去处。

2017年11月,臧永森领头的“墨香社”项目启动,该项目以辖区6~12岁的儿童作为服务对象,通过搭建书法、国画教学等服

## 绩溪路社区 开展儿童关爱活动

星报讯(沈宪 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为营造关心关爱儿童的良好氛围,帮助广大儿童度过一个有意义、有收获、充满安全感和幸福感的寒假,合肥市三里庵街道绩溪路社区近日开展“志愿同行——把爱带回家”儿童关爱活动。

绩溪路社区邀请辖区10余户家庭开展了“送家风”亲子故事分享会,志愿者将家规家训中蕴含的立身、处事、教子、治家、报国等中华民族优秀传统文化向孩子们娓娓道来,让他们知道什么是“家风家训”,为什么要注重良好“家风家训”的建设,希望大家传好文明家风,通过问答的方式加深孩子们对于“家风”知识的理解,引导孩子们围绕“好家风、好家训”的主题进行讨论。

孩子们纷纷讲述各自家庭的经典家训家规、优秀家风,传递了向上向善的家庭文明新风尚,形成了家家弘扬家庭美德的良好风气。活动最后,志愿者鼓励大家从自身做起,学习优秀的家风家训,做孝老爱亲、遵纪守法的好公民,并为他们送上绘画笔套装,叮嘱他们要积极做好疫情防护措施,确保防护学习两不误。

此次“把爱带回家”活动不仅为辖区儿童送去了关爱,同时让好家风好家训吹进每个孩子心中,在他们心中种下弘扬社会正能量的种子。引导大家在日常生活中营造和谐的家风氛围,弘扬中华民族的传统美德,使大家成为好家风好家训的传播者、践行者,营造社区文明和谐新风气。今后,社区也将持续开展关爱服务活动,为需要帮助的儿童送去关心和爱护。

# 美好 社区

市场星报

2021年2月5日  
星期五

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com